

雾霾随雨去,又见湛蓝天

市区11个监测点9个空气质量为优

本报2月27日讯(记者 吴江涛) 27日下午雨停后,烟台市区整体的空气质量达到“优”,下午3时左右,市区11个监测点中有9个达到“优”。另外两个监测点西郊化工站和大季家也达到了“良”,并接近“优”。市区的空气质量指数全面回落。

据了解,在过去近一周内,烟台市区气温比较高,空气流动性小,PM2.5等污染物不易扩散,造成了烟台市区的空气质量一直不太好,雾霾一直盘旋在市区上空。

27日凌晨,烟台迎来了今年第一场春雨。27日上午,雨渐渐停了,经过雨水清洗,烟台的空气质量逐渐转好。监测显示,27日上午8时,市区空气质量属中度污染,中午12点左右,空气质量达到优。

在能见度方面,下午3点左右,市区三个监测点中有两个达到了50km以上,而在前几天,烟台市区的能见度基本都在10km左右。



27日,一场及时雨驱散了雾霾,市区重现久违的晴好天气。不少人带着孩子来到渔人码头,呼吸新鲜空气。本报记者 韩逸 摄

延伸报道

去年“蓝天白云”烟台294天

今年市区空气质量优良率目标定为80%以上

本报记者 吴江涛

26日,烟台市政府组织召开了全市环境保护工作会议,记者从会上获悉,今年烟台市区空气质量优良率的目标要达到80%以上。去年全年市区空气质量优良天数达到330天,优良率90.4%。蓝天白云天数为294天,超出全省平均水平137.1天,位居全省第二。

去年蓝天白云天数,全省第二

烟台市环保局局长姜青山介绍,2013年,烟台共完成227个减排项目,项目建成并投入运行数量远超过年初确定的159个计划项目。列入为民服务实事的5项大气污染物减排重点工程全部建成运行,套子湾污水处理厂二期和牟平区污水处理厂等一批重点工程也开工建设。初步测算,2013年烟台全年共削减COD(化学需氧量)3700吨、氨氮452吨、二氧化硫14709余吨和氮氧化物9011吨。

2013年,烟台实施了《烟台市区蓝天白云行动方案》、《烟台市区空气质量重污染日应急预案》,停运184辆重污染冒黑烟公交车,更换了176辆新能源公交车。全年市区空气质量优良天数达到330天,优良率90.4%。

蓝天白云天数为294天,超出全省平均水平137.1天,位居全省第二。在全省环境保护“以奖代补”和科学发展观综合考核中,烟台市的空气质量改善成效获得一等奖和第一名。

2013年,烟台在全市实行了“河长制”,建立了生态补偿机制。强化对重点流域的综合治理,对全市15条重点河流的19个监测断面每月进行两次监测,已累计取得监测数据4026个。从2013年监测情况看,15条重点河流的化学需氧量平均浓度较往年持平,氨氮平均浓度较往年下降8%,砷、铅、镉等重金属浓度均符合地表水环境质量三类标准,省控河流地表水水质状况全省排名第二。

今年空气优良天数要超八成

记者从会议上了解到,2014年烟台环保工作依然面临种种挑战。2014年计划要完成COD(化学需氧量)、氨氮、二氧化硫和氮氧化物分别下降1.5%、2%、5%和7%的减排目标,重点流域水环境质量达到功能区要求,市区空气质量优良率达到80%以上。

烟台市环保局局长姜青山介绍,2014年,烟台将实施大气污染企业现有治理设施提标改造工程,6月底前,所有水泥企业除尘设施提标改造,年底前,所有燃煤电厂、工业窑炉和20蒸吨及以上燃煤锅炉完成除尘设施提标改造。

此外,还将在市区划定不低于市区建成区面积80%的高污染燃料禁燃区,分2014年底、2015年6月和2015年底三个时段完成禁燃区内分散燃煤设施的淘汰。年底前,完成第一批高污

染燃料燃用设施淘汰工作。

2014年,烟台还将严格机动车环保标志管理,推动实施“黄标车”区域限行,加大路查力度,加快黄标车淘汰步伐,确保2015年全面淘汰2005年运营的“黄标车”。除了改善大气质量,2014年,烟台还将推动实施8大类21项重点水源地保护工程,新建3个水源地水质自动监测站,提高水质监测预警能力,维护饮水安全。

另外,2014年烟台将推动发展以削减COD、氨氮和脱硫、脱硝设备为重点的环境装备制造,以污染治理设施运营和清洁生产审核为重点的环境服务业。据了解,2014年全市污染治理设施运营资质单位计划新增20家,环境治理岗位操作人员持证上岗率计划达到60%以上,80家企业实施清洁生产。

2013年环保成绩单

1、蓝天白云天数:294天,超出全省平均水平137.1天,位居全省第二。

2、空气优良率:全年市区空气质量优良天数达到330天,优良率90.4%。在全省环境保护“以奖代补”和科学发展观综合考核中,烟台市的空气质量改善成效获得一等奖和第一名。

3、全年减排项目:共完成227个减排项目,项目建成并投入运行数量远超过年初确定的159个计划项目。列入为民服务实事的5项大气污染物减排重点工程全部建成运行,全年共削减COD3700吨、氨氮452吨、二氧化硫14709余吨和氮氧化物9011吨。

4、水质状况:省控河流水质全省排第二。2013年,15条重点河流的化学需氧量平均浓度较往年持平,氨氮平均浓度较往年下降8%,砷、铅、镉等重金属浓度均符合地表水环境质量三类标准,省控河流地表水水质状况全省排名第二。

5、节能减排:停运184辆重污染冒黑烟公交车,更换了176辆新能源公交车;对35家企业下达限期整改决定,对16家存在环境违法行为的企业进行了立案处罚。

6、国家级生态乡镇数:30个。2013年,福山区门楼镇等9个乡镇新获国家级生态乡镇命名,牟平养马岛街道等9个街道、乡镇新获省级生态乡镇命名,海阳市东村街道城北村等25个村新获省级生态村命名。截止目前,烟台获命名的国家级、省级生态乡镇数量分别达到30个和52个。

2014烟台春季车展海阳巡展3月8日启动

妇女节当天女士到场还有精美礼品赠送

本报2月27日讯(记者 原瑛)

3月8日-9日为期两天的烟台春季车展海阳巡展将在海阳东村大集举办。届时,海阳市民将在家门口买到心仪、实惠的汽车。

2014年烟台市汽车商会通过汽车主题巡展活动,拉近经销商与县市区市民之间的距离,提供便捷的购车服务,让广大县市区市民在家门口就能买到心仪、实惠的汽车。本届海阳车展是继牟平巡展之后,新年首次进入县市区,秉承牟平巡展的主题,将让利进行到底,汽车商家更是铆足

了劲,将以较大的让利,誓揭马年开门红,让海阳市民都能“马上有车”。

40多个汽车品牌将在海阳车展集中亮相,现场更有100多款新车供购车者挑选,如此大规模在县市区布展尚属首次。据烟台汽车商会办公室主任刘晓介绍,海阳市离烟台较远,当地的车型有限。此次集中全市的各款新车在海阳办展,将会给当地居民提供更加便利的购车平台,让消费者更深入地了解车展的优惠,让消费者能在家门口就购

得心仪的汽车。

多家车行纷纷表示将最大的优惠力度带给市民。其中,东风风神推出的风神S30感恩版,持续火爆热销,仅售5.98万元,东风乘用车公司乘“马上追击”之势,风神H30CROSS感恩版将于3月底在烟台达盛昌上市,现全面接受预定,特惠价6.58万元,性价比更高,有望在竞争白热化的新春汽车市场突出重围,争夺跨界车细分市场宝座;君美雪铁龙“三箭齐发”超级让利特惠活动三部曲将亮相海阳车展。

抢购全新世嘉、C4L、C5三款车任意一款即享超级特惠,最新上市的全新爱丽舍也将助阵车展,优惠力度空前;烟台鹏翔中华4S店助阵海阳车展,现车团购火爆钜惠,各种优惠各种购车大礼包和精品大礼包,马年购车中华行马运;黄海汽车也将助阵海阳车展,大柴神至尊版皮卡深得烟台消费者的青睐而大柴神经典版皮卡采用欧美时尚外观设计理念,外形威猛霸气,线条硬朗,层次分明,是国内第一款使用三菱底盘技术的皮卡,其车架结构

稳定,强度高、通过性好等优良性能深受皮卡爱好者赞誉。

除此之外,上海大众、斯柯达、别克、一汽马自达、福特、长安马自达、海马、奥迪、标致、广汽传祺、纳智捷、进口现代、进口起亚等车商也纷纷表示,将在现场发布优惠政策。

在巡展期间,现场订车的市民,凭订车合同和收据还可参加现场抽奖。在妇女节当天,组委会还为到场的女性朋友准备了精美礼品,数量有限,凭身份证即可领取,每天仅限50名。